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Déploiement de la 5G en France
Question écrite n° 25012

Texte de la question

M. Michel Castellani attire l'attention de M. le ministre de l'économie et des finances sur le déploiement de la 5G
en France. Il prend acte du prix plancher de la vente pour l'attribution des fréquences 5G, fixé à 2,17 milliards
d'euros. Il note aussi la contestation exprimée par les opérateurs de téléphonie mobile. Ces derniers ont été
surpris par le montant annoncé, nettement supérieur aux promesses exprimées au printemps 2019 par le
Gouvernement, d'autant plus qu'ils doivent déjà prendre en charge les investissements destinés à l'installation
de la fibre et de la 4G sur l'ensemble du territoire. La 5G doit constituer un instrument fondamental pour le
développement de l'économie, dans la santé ou dans les nouvelles mobilités en particulier. C'est un
investissement d'avenir pour bâtir la société de demain. Mais surtout, le déploiement de la 5G doit symboliser, à
ses yeux, la lutte contre les inégalités territoriales. La couverture de tout le territoire français en très haut débit
n'est pas un simple enjeu de développement, c'est une urgence. Avec le groupe Libertés et Territoires, M. le
député est particulièrement vigilant sur le sujet de la fracture numérique, qui aggrave les inégalités entre les
métropoles et les zones périphériques. Il déplore ainsi les obstacles dans l'application du plan France THD,
lancé en 2013. Certes, le déploiement de la fibre s'accélère, comme en Corse par exemple, mais il reste encore
très imparfait dans les zones peu denses. Aussi, comment évoquer la 5G sans relever également que
l'installation de la 4G se révèle laborieuse ? Le dispositif de couverture ciblée engagé par le Gouvernement dans
le cadre du plan « new deal mobile » tarde à se concrétiser, le nombre de sites en travaux restant très faible
avec environ 15 % des sites à construire. Dès lors, il lui demande comment il entend accélérer la mise en œuvre
des plans déjà lancés et comment il va accompagner les opérateurs dans le déploiement de la 5G en France.
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